

中国外交部回应美国在北京、上海、成都的美国使领馆设情报搜集点的报道

# 已向美方提出交涉 要求做出澄清解释

□据 新华社北京10月31日电

中国外交部发言人华春莹10月31日在北京表示,中方要求外国驻华机构和人员不得以任何方式从事与职务和身份不符、危害中国国家安全和利益的活动。

在当天的例行记者会上,有记者问:据报道,美国在全球约80个地点设有特殊情报搜集部,在北京、上海、成都的美国使领馆均设有负责监听活动的情报搜集点,部分情报人员有外交身份作掩护。中方对此有何评论?华春莹说,中方对有关报道

表示严重关切,已经向美方提出交涉,要求美方做出澄清和解释。我们要求外国驻华机构和人员严格遵守《维也纳外交关系公约》、《维也纳领事关系公约》等国际条约,不得以任何方式从事与职务和身份不符、危害中国国家安全和利益的活动。

## 禁止化学武器组织发布新闻公报 叙利亚已按时销毁所有化武设施

□据 新华社海牙10月31日电(记者 潘治)

禁止化学武器组织10月31日发布新闻公报说,叙利亚政府已在11月1日期限前销毁了其宣布的化武生产设施,按时完成了全面消除叙利亚化学武器的首期目标。

公报说,10月1日抵达大马士革参与核查、销毁叙利亚化武的8名人员目前已经返回海牙。禁止化学武器组织与联合国的联合行动组目前已核查了叙利亚方面宣布的23处化武装置所在地点中的21处,对这些地方的总计41个装置中的39个进行了处理。剩余两处地点因“安全”原因未能核查。不过,叙利亚方面说,这两处地点的所有化武相关装置已转运到其他地方并接受了相关处理,因此不需要

再视察。公报说:“联合行动组验证,看着销毁了所有叙利亚宣布的生产和混合/填充设备,并对此表示满意。”根据禁止化学武器组织与联合国安理会9月通过的决议,禁止化学武器组织与联合国的联合行动组最迟需在11月1日前视察完所有叙利亚化武设施并销毁全部化武生产和混合/填充设备。

禁止化学武器组织称,目前在叙利亚进行的化武核查销毁行动已经达到了相关计划的首期目标,近期没有新的计划。不过,根据总体时间表的安排,禁止化学武器组织还需要在11月15日对叙利亚方面提交的全面销毁包括库存化武在内的详细方案进行审核并通过,这将成为另外一个“关键节点”。

## 多名俄高官因瞒报收入被免职

被免职的高官主要集中在国防系统

□据 新华社莫斯科10月30日电(记者 刘怡然)

俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫10月30日说,俄罗斯目前已有8名高级官员因收入申报数据不实被免职。

俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫当天在俄总统反腐委员会会议上说,自当局对国家公职人员的收入申报材料进行审核以来,共有8名高级官员因收入申报数据不实被免职。这些官员主要集中在国防系统,其中包括俄军事航空运输司令部副总司令舍米亚金和俄国防订货管理局副局长亚历山大·东布罗夫斯基。

伊万诺夫说,俄罗斯去年有130万名国家公职人员进行了收入申报,根据俄总统反腐委员会今年上半年对13万份收入

申报材料的审核结果,有200名各级国家公职人员因瞒报收入被免职。

俄总统普京在当天的会议上强调,国家反腐行动应具有连续性和攻击性,未来俄罗斯将加大力度打击司法和执法机关的腐败行为,增强执政当局的公信力。

俄罗斯近几年开始加强反腐制度建设。自2010年起,俄所有公职人员及其家庭成员每年都要申报上一年的收入、房产及银行存款,这些信息需在相应的政府门户网站上公布,并在媒体上公开。

自今年开始,俄公职人员及其家庭成员在进行大额支出(超过家庭最近3年收入总和)时,也需申报并说明资金来源。另外,根据一项今年5月7日起生效的法案,俄公职人员将不得拥有海外资产。

### 相关新闻

## 澳大利亚被曝用驻北京使馆,替美搜集情报

□据 新华社悉尼10月31日电

据《悉尼先驱晨报》10月31日报道,澳大利亚驻外使馆也为美国全球间谍网络服务,利用代号为“特等舱”的监听系统参与窃听和截取亚太地区的通信和重要数据信息。

据美国情报监控曝光者爱德华·斯诺登和澳大利亚前情报人员披露,澳大利亚最高秘密机关国防通讯处在本国大部分外

交人员不知情的情况下,在使馆区暗中操纵这一秘密监控项目。澳大利亚费尔法克斯传媒公司称,此类情报搜集工作主要在澳大利亚驻雅加达、曼谷、河内、北京、帝力、科伦坡和莫尔兹比港等地使馆进行。一份由斯诺登和德国《明镜》周刊披露的美国国家安全局文件显示,“特等舱”情报搜集项目主要对全球广播、电信和互联网进行监控。文件说,美国的情报合作伙

伴包括澳大利亚、英国和加拿大。文件明确描述了澳大利亚国防通讯处在驻外机构指派少数人员操作小型秘密设备,这些设备非常隐蔽,可藏在伪装建筑物或屋顶保护层中,且使馆其他工作人员大多不了解这些设备的真正用途。澳大利亚外交贸易部拒绝对此一消息做出回应,其发言人称澳大利亚政府一向不对有关情报事宜发表评论。

## 美国“保证”不监听联合国

□新华社专电

联合国秘书长发言人马丁·内西尔基10月30日说,美国政府已经“保证”,现在以及今后不会对联合国进行监听。当天在美国纽约联合国总部举行的午间新闻发布会上,有记

者问及美国情报机构侵入包括视频会议数据加密系统在内的联合国内部通信系统一事。内西尔基说,在8月份媒体报道联合国总部遭美国情报部门监听后,联合国秘书处与美国当局进行了接洽,“美国政府已经保证,现在没有,而且今后也不会对联合国的通

信进行监听”。有记者问及美国过去是否也没有对联合国进行监听时,内西尔基没有给予正面回答,只是强调,“不得侵犯包括联合国在内的外交使团,是早已广泛确立的国际法原则,因此,联合国所有会员国都应恪守这一原则”。

## 《马约》走过20年

今年11月1日是《欧洲联盟条约》(又称《马斯特里赫特条约》,简称《马约》)生效20周年纪念日。20年来,在《马约》所勾勒的蓝图指引下,欧洲一体化进程虽然遭遇诸多挑战,但仍在曲折中向前迈进。

2006年7月11日,在位于比利时首都布鲁塞尔的欧盟总部前,一名儿童挥舞着欧盟旗帜和斯洛文尼亚国旗,庆祝欧盟财政部长理事会正式批准斯洛文尼亚于2007年1月1日加入欧元区。

(新华社/法新)



**洛阳晚报百业信息**

**《古洛风情》小米黄酒**

每天喝一口 疾病绕着走

各商超,烟酒店,药店有售

(18、19路到春都路副食品市场内) 62351805

刊登范围:不限行业

最长10年,最高70%

**银行房产 抵押贷款**

客户经理:郭 18939008270

订版热线: 63330377

**本草吴香油紫籽油**

本草天香 可以喝的山茶油

垂询 63288868 电话 13461050405

旗舰店:洛龙区积翠南街55中西500米